
egyéb jár­mû­mû­sza­ki vo­nat­ko­zású újdon­
ságokról, hiszen hozzánk számos ajánlat 
ér­kezik, van mibôl válo­gat­ni. Ily módon – 
ha sza­bad egyet kiemelnem – mi már tud­
juk, milyen célra, milyen eszkö­zökkel, 
mennyiért ér­demes egy szer­viza­utót felsze­
relni, ami majd a legjobban megfelel a vo­lá­
nos igényeknek. Köztudott, hogy ilyen jár­
mû­vel csak olcsón, kis helyen, jó felszerelés­
sel, jó munka­feltételekkel ér­demes dolgozni. 
Meggyôzôdésem, ha mi elvégezzük az elô­
zetes tájéko­zódást, akkor so­kat tudunk spó­
rolni a Vo­lán-tár­sa­ságoknak idôben is, 
pénzben is.
Ami az alkat­részbeszer­zést illeti, itt ma­xi­
málisan kihasználjuk a nagyfo­gyasztói 
kedvezményeket, vagyis a Vo­lán-tár­sa­sá­
goknak olcsóbb az alkat­rész. Ezért szer­zô­
dünk a for­galma­zókkal. Ugye nem kell 
monda­nom, így szö­vet­ségben olyan ár­en­
gedményeket tudunk elér­ni, amelyet egy 
üzemeltetô egyedül nem tudna ma­gának 
bizto­síta­ni.
l Fog­lalkoz­nak a mû­szaki új­donsá­gok­
kal is?
– Ez az egyik fela­da­tunk a sok kö­zül, meg 
néha rá is va­gyunk kényszerít­ve. Ezt úgy 

ér­tem, hogy idônként megta­lálnak bennün­
ket lelkes alko­tók, és leteszik az asztalra a 
so­ha nem látott zseniális szer­kentyû­jüket. 
Mi nyitot­tak va­gyunk, tehát foglalko­zunk 
vele. Van, aki az asztaltól már nem jut 
to­vább, mert eleve használha­tat­lan szá­
munkra a kütyüje, de van olyan is, amely­
nek megszer­vezzük az üzemi próbáját. Elsô­
sor­ban ide tar­toznak az üzema­nyagfo­gyasz­
tás-csökkentôk. Meg kell monda­nom, eddig 
még egyik sem pro­dukált mér­hetô ered­
ményt. Amikor ezt kö­zöljük a felta­lálókkal, 
akik úgy gondolják, oko­sabbak, mint az 
autógyárak szakemberei, bizony nem kap­
nak egy ideig levegôt. Már­pedig mi csak az 
iga­zat mondjuk. Szerencsére ta­lálko­zunk 
használha­tó, jó ter­mékekkel is, ilyenek a 
különbö­zô mellékáramkö­rû olajszû­rôk. Ami 
jó, azt minden Vo­lán-tár­sa­ság rö­videsen 
megtudja, ami nem, az már nálunk ela­kad.
l Bizonyá­ra még ennél is bô­vebb a tevé­
kenységük.
– Va­lóban, hiszen itt van példának a for­ga­
lomból kivont buszok bontása. Jelenleg 
csak a 3,5 tonna alat­ti gépko­csik kör­nye­
zet­védelmi bontására van jogsza­bály, de 
mi már dolgo­zunk a buszbontás ha­sonló 

szempontok szerinti feltételrendszerén. 
Aztán itt van a bio­üzemanya­gok megjele­
nése, amelyre nekünk is fel kell készülnünk. 
Már so­kan tudják, hogy az egyre szigo­ro­
dó kör­nyezet­védelmi elôíráso­kat, az Euro 
4-es, Euro 5-ös, Euro 6-os ka­tegóriák utáni 
kö­vetelményeket csak pa­ra­digma­váltás 
után lehet teljesíteni. Az AdBlue csak ideig­
lenes megoldás, ahol egy külön tar­tályból 
kell ada­golni a fôképp kar­ba­midból álló 
fo­lya­dékot. Igen ám, de ez a fo­lya­dék nem 
fagytû­rô, már­pedig nálunk most bôven 
röpködnek a mínuszok, és ha a fo­lya­dék 
befagy, a mo­tor nyilván nem teljesít­heti a 
kör­nyezet­védelmi elôíráso­kat. 
Még távo­labbra tekint­ve már foglalko­zunk 
az alter­na­tív ener­giák vo­lános relációban 
tör­ténô felhasználási lehetôségeivel, hiszen 
a szél- és napener­gia na­gyon is reménykel­
tô alter­na­tíva lehet bizo­nyos ener­gia­fel­
használási területeken. Épületek, mû­helyek 
fû­tése, melegvíz-ellátása, világítása, külön­
bö­zô berendezések villa­mosener­gia-ellátá­
sa lehet a cél. Fela­da­tunk van bôven, és az 
eredményeinknek a Vo­lán-tár­sa­ságoknál 
kell rea­lizálódniuk.

Tóth I. G.
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ha­zánkban is kipróbált eta­nolüzemû váro­
si buszhoz képest. 
Az új buszkoncepció elsô két da­rabját 
2008–2009 fo­lya­mán ter­vezik menet­rend 
szerinti for­ga­lomba állíta­ni Stockholmban. 
Az új buszkoncepcióval kapcso­la­tos költ­sé­
gekben részben a Svéd Ener­gia­ügyi Szö­
vet­ség is részt vállalt. 
A busz fô konst­rukciós jellemzôi kö­zé tar­to­
zik az utastér­tôl teljesen különálló hajtás­
láncszegmens és a szintén teljesen különál­
ló vezetôfülke, kö­zépsô üléselhelyezéssel. 
Az akkumuláto­rok itt is a jár­mû tetején kap­
tak helyet, a kerekek közvet­len meghajtá­
sát kerékagymo­to­rok bizto­sít­ják.

kifor­rott meta­nolüzemmóddal akár 
to­vábbi 90 száza­lékkal is csökkenteni 

lehet egy belsô égésû mo­tor szén-dio­xid-

kibo­csátását, a meta­nolfo­gyasztást pedig 
25 száza­lékkal lehet csökkenteni a hibrid 
üzemmódnak kö­szönhetôen, például a 

1. Az új busz­koncep­ció elsô próbá­ja  2. Az akku­
mulá­toregységek  3. A haj­tásláncmodul  4. Az 
etanolüzemmel még inkább környezetbaráttá tett 
hibrid erô­forrás  5. Régi meg­oldás, de még nem 
általá­nos: kerékagymotor

BUSZFEJLESZTÉS KÖRNYEZETVÉDELEM

FORGALOMBAN 2008–2009-BEN

A Scania tavaly teljesen új vá­ro­sibusz-koncep­ciót mutatott be. A pro­to­tí­pus egy 
3 éves fejlesztési pro­jekt ered­ménye. A Scania már régóta éllo­vasa a metanol-
ü­zemanyagnak a vá­ro­si buszok terén, amellyel most egy hibrid üzemû jármûvet 
tettek még inkább környezetbaráttá.
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